

В диссертационный совет 24.2.372.01  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им.  
Г.В. Плеханова»

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**д-ра экон. наук, профессора Ивановой С.В. на диссертационную работу**  
**Чиркина Сергея Алексеевича на тему**  
**«Развитие торгово-экономического сотрудничества России со странами**  
**МЕРКОСУР в условиях трансформации мировой хозяйственной**  
**системы», представленную на соискание учёной степени кандидата**  
**экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика**

Чиркин Сергей Алексеевич, 1967 г.р., гражданин России, в 1990 г. с отличием закончил Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана по специальности «Оборудование и технология сварочного производства» с присуждением квалификации «инженер-механик». В 2020 г. он был прикреплен к кафедре мировой экономики ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров.

Современный этап развития мировой экономики характеризуется нарастанием геополитических рисков, нестабильностью мировых рынков, антироссийскими санкциями. Вынужденное изменение направленности товарных потоков, поиск надежных торговых партнеров – императив внешнеэкономической политики современной России. Именно в этом контексте исследование Чиркина С.А. безусловно представляет научный интерес. Работа посвящена критическому анализу фактического состояния торгово-экономических отношений России со странами МЕРКОСУР, разработке направлений возможного расширения и углубления их делового партнерства в условиях трансформации мирохозяйственной системы.

При написании работы автор проявил всесторонние знания специфики экономик Бразилии, Аргентины, Парагвая и Уругвая, интеграционных процессов латиноамериканского региона, условий и факторов развития

торгово-экономического сотрудничества по линии Россия – МЕРКОСУР. Теоретическое осмысление генезиса внешнеэкономической деятельности России и стран блока удачно сочетается с богатым практическим опытом работы в МИД России, в частности, в странах Латинской Америки. Свободное владение английским и испанским языками позволили использовать более 80-ти зарубежных источников информации, что наряду с российскими данными создало основу для проведения эмпирического анализа состояния торгово-экономических связей России и государств МЕРКОСУР. Разработка авторского инструментария оценки потенциала расширения их сотрудничества, предложенный комплекс мер развития делового партнерства демонстрируют способность Чиркина С.А. к логическому мышлению и творческому поиску. Соискатель обладает необходимой целеустремленностью, организованностью, самостоятельностью. Выступления на научно-практических конференциях разного уровня показали его хорошие коммуникативные навыки.

Таким образом, считаю, что Чиркин Сергей Алексеевич является состоявшимся научным исследователем высокой квалификации в сфере мировой экономики, а его диссертационная работа соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Научный руководитель:

Иванова Светлана Васильевна,

доктор экономических наук, профессор

федерального государственного бюджетного

образовательного учреждения высшего образования

«Российский экономический университет имени Г.В. Плеханов

профессор кафедры мировой экономики

115054, Российская Федерация, г. Москва, Стремянный пер., 36

рабочий телефон: 8 499 237 86 40, e-mail: Ivanova.SV@rea.ru

ПОДПИСЬ *И*

Специалист по рабо

*Светлана*